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СП «ДЮСШ» ГБОУ СОШ №2 с. Приволжье

СОЗДАНИЕ ШКОЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ КЛУБОВ, С ЦЕЛЬЮ ОБЪЕДИНЕНИЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ ДЛЯ ПРОПАГАНДЫ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ
Сегодня система образования видит свою задачу в том, чтобы обучающиеся имели полноценную возможность заниматься физической культурой и спортом не только через урочную, но и внеурочную деятельность.

Впервые в ФГОС предусмотрена организация внеурочной деятельности, в т. ч. физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности, и формы для ее реализации (кружки, клубы, секции, студии, мероприятия). 

Важное место в развитии внеурочной физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности Минобрнауки России отводит созданию школьных спортивных клубов, которые призваны осуществлять работу: 

1. по пропаганде здорового образа жизни; 

2. привлечению школьников к систематическим занятиям физической культурой и спортом, общефизической подготовке; 

3. организации занятий по видам спорта на уровне начальной подготовки; 

4. проведению физкультурных и спортивных мероприятий; 

5. подготовке к участию школьных команд в официальных соревнованиях различного уровня. 

Определение содержания урока физической культуры и программ обучения по данному предмету должно происходить при участии школьного спортивного клуба. 

В связи с этим в августе 2011 г. в субъекты РФ были разработаны методические рекомендации по созданию и организации школьных спортивных клубов в общеобразовательных учреждениях (письмо от 10.08.2011 Минобрнауки России № МД/1077/19 и Минспорттуризма России № НП0207/4568). 

С 1 января 2012 г. вступил в силу п. 3 ст. 28 Федерального закона от 04.12.2007 № 329ФЗ “О физической культуре и спорте в Российской Федерации”, предусматривающий возможность создания в учреждениях общего образования школьных спортивных клубов, не являющихся юридическими лицами, в целях вовлечения обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развития и популяризации школьного спорта. 

В соответствии с данными документами в СП «ДЮСШ» ГБОУ СОШ №2 с. Приволжье был разработан и реализован проект «Школьный спортивный клуб – ЛИДЕР». 
Цель проекта – создать школьное спортивное движение, объединяющее детей и взрослых для сохранения и укрепления здоровья учащихся. 

Для достижения цели определены следующие задачи: 

1. вовлечение молодежи  в активное занятие физической культурой и спортом; 

2. пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодежи; 

3. расширение круга социальных  партнеров в сфере здорового образа жизни; 

4. увеличение числа школьников, занимающихся в спортивных кружках и секциях; 

5. снижение уровня правонарушений и вредных привычек школьников средствами физического воспитания; 
    Основными условиями, способствующими созданию клуба стали:
1. Наличие в программе развития подпрограммы «Создание здоровьесберегающей среды школы». Благодаря которой стали обязательными: школьная спартакиада, состоящая из 7 видов спорта; профильные военно-спортивные смены; семейные спортивные праздники.  Возрос интерес к занятиям спортом (как на уроках, так и во внеурочное время). Это убедило нас в том, что мы работаем в правильном направлении. Именно на базе общеобразовательной школы, возможно, воспитать молодежь физически здоровой и гармонично развитой, с высоким уровнем физической  культуры.

Поэтому и назрела необходимость создания движения, которое возьмет на себя организационную и оперативную работу по развитию физической культуры, пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек у детей и подростков.
Идея создания проекта поддержана родительским комитетом школы, Управляющим Совет школы, спортивной школой, отделом по спорту и молодежной политике администрации Приволжского района. 

В работе по созданию  ШСК приняли  участие  администрация школы, методисты, педагоги, тренеры-преподаватели.
Реализация проекта проходила в несколько этапов:
1. Подготовительный этап 
· разработка проекта создания клуба 

· определение цели и задач; 

· разработка нормативно-правовой базы (приказы, положение, расписания занятий, план работы и т.д.) 

· проведения экспресс - диагностики с целью выявления отношения к здоровому образу жизни, возможные варианты решения проблемы низкой мотивации школьников к ведению здорового образа жизни;

· презентация школьной информационно - спортивной «Радиоволны» 

2. Основной этап 
· вовлечение всех заинтересованных участников (детей, родителей, учителей) 

· выбор Совета клуба (лучшие спортсмены школы, учителя физкультуры, родители); 

· проведение конкурса на лучшее название клуба;
· организация дополнительных спортивных секций; 

· торжественное открытие клуба; 

3. Завершающий этап 
· обобщение накопленного опыта; 

· расширение положительного опыта в рамках школы, района и области; 

· участие в «Президентских стартах»; 

· укрепление физического здоровья детей; 

· увеличение количества детей, посещающих спортивные секции; 

Направления деятельности школьного спортивного клуба
1. Школьные спортивно-массовые мероприятия:
· Дни здоровья

· Недели здоровья

· Подвижные перемены

· Походы

2. Проект «Семейный спортивный выходной»

3. Летняя профильная военно-спортивная смена

4. Президентские состязания

5. Президентские спортивные игры

Финансовое обеспечение проекта:

     Школьный спортивный клуб является структурным подразделением ГБОУ СОШ №2 с. Приволжье и реализует общие цели и задачи, определенные уставом образовательного учреждения.

ГБОУ СОШ №2 с. Приволжье гарантирует клубу содействие в материально техническом обеспечении и оснащении образовательного процесса, оборудовании и оснащений клуба в соответствии с государственными нормами и требованиями. Клуб финансируется в рамках внеурочной деятельности в соответствии с государственным заданием, также осуществляется грантовая  поддержка клуба в рамках выигранных проектов:  2012 год – 85000 рублей (закуплен электронный тир),  2013год – 150000 рублей (закуплен инвентарь для занятий страйкболом).
Проект имеет свое продолжение,  для его развития необходимо вовлекать больше молодежи и подростков, открывать новые спортивные секции, оснащать школу более современным спортивным инвентарем, более тесно сотрудничать с органами  местного самоуправления, средствами массовой информации, спортивным активом поселения.
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