Информации о механизме обеспечения учащихся учебниками 
В ГБОУ СОШ №2 с.Приволжье в полном объеме бесплатными учебниками и учебно - методической литературой по обязательным для изучения предметам обеспечиваются все обучающиеся независимо от формы получения образования. Комплектование учебной литературой осуществляется за счет имеющегося библиотечного фонда школы. 
Порядок формирования учебного фонда школьной библиотеки Комплектование учебного фонда происходит на основе Федеральных перечней учебников, рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки РФ для использования в образовательном процессе. Школа самостоятельно определяет список учебников и учебных пособий для осуществления образовательной деятельности, который принимается на заседании педагогического совета.
 Формирование заявки 
Образовательное учреждение осуществляет заказ недостающих учебников, согласно выделенным средствам. При оформлении заявки на учебники обеспечивается следующая последовательность работы:  
Учитель подает заявку на учебники.
  Библиотекарь обрабатывает заявки учителей предметников на потребность в учебной литературе по предмету и проводит согласование представленных в заявках перечней учебников на соответствие:
 - учебно-методическому обеспечению из одной предметно-методической линии; 
- требованиям федерального государственного образовательного стандарта;
 - федеральному перечню учебников, образовательным программам, реализуемым в школе.
 Зам.директора по УВР совместно с библиотекарем на основе заявок учителей с учетом имеющихся в фондах школы учебников и реализуемого учебно-методического комплекса формируют заказ образовательного учреждения, который передается директору образовательного учреждения. Директор утверждает заказ на учебники.
 Затем заказ передается в отдел образования. Отдел анализирует, при необходимости корректирует заказы образовательных учреждений и формирует сводный заказ.  Сводный заказ утверждается и передается в Министерство образования.
 Срок службы учебников
 Срок фактического износа учебников около 5 лет.


