Проблемное обучение на уроках математики.
1. Сведения об авторе: (Слайд 1)
· ФИО: Гребенкова Наталья Анатольевна

· Образование: высшее, Самарский государственный педагогический университет. 25 апреля 1997 года.

· Специальность по диплому: математика

· Квалификация по диплому: учитель математики  

· Место работы: Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение  Самарской области средняя общеобразовательная школа № 2   с. Приволжье  муниципального района Приволжский,  Самарской области

· Должность: учитель математики

 (Слайд 2) Тема опыта: «Проблемный метод на уроках математики»

(Слайд 3) Понятие проблемно-диалогического обучения. 

Проблемно-диалогическое обучение – это обучение, которое обеспечивает творческое усвоение новых знаний учащимися посредством диалога с учителем. 
2. Условия формирования опыта
     Существенные перемены в образовании не возможны без кардинальных изменений профессионального сознания учителя. Образование ориентировано на общество и обеспечивает социальный заказ. Неуклонное возрастание объёмов информации, необходимость её усвоения, обработки, оперативного использования в различных ситуациях делают традиционные методы преподавания неэффективными.
Одним из факторов, оказавшим влияние на формирование моего опыта явилось то, что я работаю сельской школе. Возникает необходимость в организации процесса обучения таким образом, чтобы ребенок максимально усваивал новый материал на уроке. Использование технологии  проблемного обучения, на мой взгляд, дает такую возможность. Учащиеся самостоятельно открывают новые знания, а знания открытые детьми самостоятельно, запоминаются лучше.  

3. Актуальность и перспективность опыта 

(Слайд 4) Актуальность данной технологии обусловлена тем, что она построена на принципах развивающего обучения, она позволяет заменить урок объяснения нового материала уроком «открытия» знаний, дает возможность открывать знания вместе с учениками.
Перспективность опыта: Проблемно-диалогическая технология направлена на самостоятельный поиск учащимися новых понятий и способов действий; предполагает последовательное и целенаправленное выдвижение перед учащимися познавательных проблем, разрешение которых приводит к активному усвоению новых знаний; обеспечивает особый способ мышления, прочность знаний и творческое их применение в практической деятельности.

4. Новизна опыта

Новизна опыта заключается в создании системного подхода в развитии универсальных учебных действий учащихся на уроках математики через использование технологии проблемного обучения и проблемно-поисковых методов.  Подобная форма работы на уроке помогает разрешить учебную проблему или вопрос для исследования, вызывая интерес к новому, формируя познавательную мотивацию.

Взаимодействие учителя и учеников рассматривается не как обмен информацией, а как совместный поиск верного решения проблемы. Ученик становится участником образования.
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(Слайд 5)

5. Технология опыта(Слайд 6)
Для технологии проблемного диалога ключевым является понятие «творчество». В любом словаре можно прочитать о том, что творчество – это деятельность, в результате которой создаются новые материальные и духовные ценности. Основа школьного обучения – научное творчество. На уроках  математики я создаю условия, позволяющие ученикам занять позицию ученых, открывающих новые для себя знания. Сегодня на уроке алгебры по теме теорема Виета, учащиеся выполняли исследовательскую работу и сами сформулировали теорему.
А сейчас мы с вам попробуем на примере урока математики в классе определить тему урока.
(Слайд 7) Например, 6 класс. 
Учитель: Ответьте мне на вопрос. Если  цену товара  повысить на 10%, а в новом году снизить на 10%, изменится ли первоначальная цена товара? А как вы думаете, как могут ответить учащиеся на этот вопрос? Ответ: Цена товара не изменилась.
Учитель: Давайте посчитаем. Цена товара была 100 руб. После повышения на 10% цена стала 110 руб. А после понижения на 10% стала 99 руб. 
Учитель: Итак, что вы сказали сначала? 
Учитель: А что оказывается на самом деле? 
Учитель: Какой же будет тема урока?
Ученики: Задачи на проценты.
-Таким образом можно сформулировать тему урока.
(Слайд 8) 6 класс. Тема: Признаки делимости на 2; 5; 10.

А сейчас мы с вами разберем еще один способ для решения проблемной  ситуации,  необходимо выдвинуть гипотезу, проверить её и  сформулировать выводы.

На слайде записаны числа: 7 432 815, 134 560, 32, 578 736, 9873, 612, 1024, 1050, 2000, 575 
Учитель: Не производя действия, из данных чисел выберете  те, которые делятся на 10, на 5 и на 2. 

Учитель: Давайте попытаемся сформулировать признаки делимости чисел на 2, 5, 10. 
Учитель: а не проще ли разделить, чем запоминать признаки и использовать их? 

Учитель: А что по этому поводу нам расскажет учебник?

 (Слайд 8) В практике своей работы использую метод постановки учебной проблемы:  Сообщение темы с мотивирующим приемом.
 Можно увлечь ребят заранее сформулированной темой урока, используя специальный прием, условно называемый "яркое пятно". В качестве "яркого пятна" могут быть использованы сказки и легенды, фрагменты из художественной литературы, случаи из истории науки, культуры и повседневной жизни, шутки. Словом, разнообразный материал, способный заинтриговать и захватить внимание учеников, но обязательно связанный с темой урока. 

Приведу примеры сообщения темы с мотивирующим приемом.
6 класс. Тема: Положительные и отрицательные числа.

Учитель: Первые числа появились натуральные, когда древний человек посчитывал количество предметов. Когда он столкнулся с делением меньшего числа на большее, пришлось «придумать» дробные числа. Однако и этих чисел оказалось мало, когда люди стали измерять температуру воздуха, при вычитании из меньшего числа большего. Мы узнаем, что числа, которые характеризуют мороз за окном, глубину океанов, расходы семьи, называются отрицательными, а рост человека, количество учеников в классе – положительными. Кто догадался, как звучит тема нашего урока?

-Давайте попробуем разобрать еще один пример на определение темы урока в 5классе
- Сегодня мы познакомимся с фигурой, но какой – вы догадаетесь сами. Я буду предлагать вам вопросы, а вы попытаетесь на них ответить одним словом. Первые буквы слов и образуют тему урока. (Слайд 9) 

 – Какими единицами моряки измеряют скорость?  (Узлами.)
- Старинная монета, равная половине копейки?  (Грош.)
 - Как называют прямую линию, соединяющую две точки?  (Отрезок.)
- Расстояние от концов пальцев до локтя согнутой руки? (Локоть.)
 - Какое слово я загадала?
 - Значит, тема урока?
- Угол.
	(Слайд 10) И в заключении: очень важно мнение родителей об уровне преподавания. Это немаловажный фактор в формировании мотивации учащихся к изучению предмета. Ежегодно проводится опрос родителей, с целью изучения степени их удовлетворенности уровнем преподавания. 

2013 г
2014 г
2015г
Удовлетворены ли вы уровнем преподавания математики в классе вашего ребенка?
98%

100%

100%

Ваш ребенок с интересом изучает предмет математика?
95%

98%

98%

Как вы думаете, предмет математика является важным в образовании вашего ребенка?
100%

100%

100%

Повысился ли интерес вашего ребенка к предмету математика по сравнению с предыдущим годом?
83%

95%

98%

	
	


	


 Таким образом, учебный процесс ориентирован на формирование у учащихся интереса к обучению, на творческое начало в учебной деятельности. Приобретение собственного опыта творческой деятельности, формирует готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности, способствует воспитанию нравственных качеств, создает условие для творческого саморазвития личности, что  позволяет  добиться положительной динамики по предмету, (Слайд 11), повысить уровень результатов на олимпиадах и усилить мотивацию к учебе.
(Слайд 12) Спасибо за внимание.
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Цель – обучить самостоятельному решению проблем

Традиционный взгляд на урок:

1.Домашнее задание: 

«Перескажите…»

2.Тема: «Сегодня мы будем изучать …»

3.Объяснение:«Итак, слушайте внимательно …»

4.Закрепление: «Повторите … Что …? Когда …?»

Проблемно-диалогический урок:

1.Постановка проблемы: «С одной стороны…, но с другой стороны…»; «Что вас удивляет?...»; «Какой возникает вопрос?...»(проблема)

2.Актуализация: «Вспомните, что мы уже знаем по данной проблеме?»

3.Поиск решения: «По тексту определите …»

4.Решение: «Как мы можем ответить на вопрос?»
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