УВАЖАЕМЫЕ  КОЛЛЕГИ!
С 15 по 20 октября проходит ежегодная «Неделя труда и профориентации «Семь шагов к профессии»,  в том числе «Неделя без турникетов».
Требования:
1.   содержание мероприятия способствует выполнению требований ФГОС применительно к каждому уровню образования в части сопровождения профессионального самоопределения обучающихся;
2. в мероприятии принял участие хотя бы один представитель из:
- союзов, объединений, ассоциаций работодателей, отдельных предприятий/организаций/учреждений;
- представителей (носителей) профессии;
- органов государственной власти (законодательной и исполнительной), органов местного самоуправления Самарской области;
- службы (центров) занятости населения Самарской области.
3.   В «Неделю без турникетов» включаются профориентационные мероприятия – посещение предприятий. 

Рекомендуемые мероприятия 
[bookmark: _GoBack](Областной центр профессионального образования)
«Генеральные встречи» – неформальная встреча обучающихся с первым лицом предприятия/организации/учреждения: генеральным директором, главным конструктором, главным врачом, мэром, главой и т.п. Методические рекомендации по проведению.
«Урок от профессионала» – по учебному плану образовательной организации урок проводят «дублеры» – известные (медийные) люди, чья основная деятельность не связана с педагогической. Методические рекомендации по проведению.
«День профессий» – мероприятие проводится в один день и включает в себя последовательно экскурсию по предприятию/организации/учреждению, экскурсию по профессиональной образовательной организации и/или вузу, в которых ведется обучение по профессиям и специальностям, востребованным на данном предприятии, круглый стол с обсуждением увиденного. Методические рекомендации по проведению.
«Большой профориентационный день» («День профориентации») – предоставление школьникам возможности получить максимально возможный спектр профориентационных услуг на одной площадке. Методические рекомендации по проведению.
«Заводская олимпиада» – олимпиада проводится на предприятии по учебному предмету, профильному для этого предприятия.Методические рекомендации по проведению.
«Папа, мама – гид» – проводится экскурсия обучающихся на предприятие/в учреждение/в организацию на рабочее место родителя одного из учащихся (воспитанников). Методические рекомендации по проведению.
«Родительский день»– информирование родителей о способах оказания помощи своим детям в их профессиональном самоопределении. Методические рекомендации по проведению.
«Стартовая площадка» – мероприятие проводится в один день и включает в себя последовательно экскурсию по профессиональной образовательной организации и дискуссионную площадку. Методические рекомендации по проведению.
«Урок для учителей» – информирование педагогов о ресурсах профориентационной работы в современных условиях.Методические рекомендации по проведению.
«Урок труда» – мероприятие проводится в форме мастер-классов и конкурсов профмастерства среди школьников носителями профессий. Методические рекомендации по проведению.

Данный перечень мероприятий носит рекомендательный характер и не ограничивает инициативу организаторов при условии соблюдения всех вышеперечисленных требований.
