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В своей жизни человек не раз сталкивается с необходимостью выбора профессии. «Кем ты будешь, когда вырастешь?» - спрашивают родители у малыша, ожидая в ответ: «Учительницей, как мама» или «Начальником, как папа». Тот же вопрос, правда завуалированно, ставится перед школьником, который выбирает профильный класс. А к моменту окончания школы предполагается, что молодой человек готов выбрать будущую профессию и начать профессиональное обучение.
Что такое «профессия»? Это слово произошло от лат. professio и означает «официально указанный род деятельности, занятие».
Е.А. Климов, признанный специалист в области психологии труда, даёт профессии следующее определение:
«Это необходимая для общества, социально ценная и ограниченная вследствие разделения труда область приложения физических и духовных сил человека, дающая ему возможность получать взамен затраченного труда необходимые средства его существования и развития».
Определение, данное Е.А. Климовым, достаточно объемно, но включает в себя основные критерии, отграничивающие профессиональную деятельность от других видов деятельности.
Рассматривая применение слова «профессия» в научной литературе, Климов отмечает разнообразие частных значений и смыслов, составляющих отдельную реальность:
1. Профессия как общность.
Являясь представителями профессии, люди оказываются связанными общими ценностями, целями и интересами. Не случайно, выбирая профессию, человек задаётся вопросом «Кем быть?», а не «Что делать?» или «Где учиться и работать?» Сообщество профессионалов является для человека референтной группой, то есть значимой группой людей, на мнение нормы и ценности которых человек ориентируется в поведении.
2. Профессия как область приложения сил.
Предметная область труда не всегда жестко задана. С одной стороны, в профессии есть исторически сложившиеся алгоритмы и технологии, с другой – в каждый момент времени профессиональная деятельность требует решения новых задач.Любая сфера деятельности подвержена развитию.
3. Профессия как деятельность и область проявлений личности.
Любая профессия накладывает отпечаток на внутренний мир человека, «подстраивает» его под себя. Но справедливо и обратное утверждение: человек выполняет профессиональную деятельность, адаптируя среду и сложившиеся программы деятельности к своим индивидуально-психологическим характеристикам.

Более компактное и узкое определение профессии с точки зрения конкретного человека приводит В.Г. Макушин: «Профессия – это деятельность. посредством которой данное лицо участвует в жизни общества и которая служит ему главным источником средств к существованию».
Таким образом, профессией можно считать исторически возникшие формы трудовой деятельности, для выполнения которых человек должен обладать определенными знаниями, навыками, способностями и, так называемыми, профессионально важными качествами.
 
А есть еще такие слова:
В английском языке есть понятие «профессия»  (profession) и «занятие» (occupation). Термин «профессия» применяется преимущественно по отношению к высокостатусным видам профессиональной деятельности, остальные относятся к «занятию».
В отечественной науке более часто встречается разделение терминов «профессия» и «специальность». Профессия – понятие более широкое, она объединяет группу родственных специальностей и предполагает наличие групповых ценностей, социально-профессиональной компетенции, самоконтроля и пр.
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