Дополнительные задания.

Задание 1: Охарактеризуйте предложение, выделив его грамматическую основу, словосочетания, объясните расстановку знаков препинания.

Громко залаяв, гончая бросилась вперед.

Под глубоким снегом спят реки, озера, пруды.

На сено скосили траву, напоминающую своими душистыми запахами лето.

Работа с текстом.

(1) Казань – столица Татарстана. (2)Этот город насчитывает тысячелетнюю историю и является одним из самых крупных, развитых и известных городов России.(3) Ежегодно его посещают тысячи туристов. (4)Их привлекает в нашем городе все: и богатая история, и красивая архитектура, и интересные люди. (5)Казанский Кремль и башня Сююмбике, мечети и церкви, красивые парки и скверы, фонтаны и памятники – ничто не оставляет равнодушными посетителей нашего любимого города.
(6)Казань прославилась на весь мир еще и как спортивная столица. Самые значительные события последнего времени:   Универсиада-2013, Чемпионат по водным видам спорта, прошедший летом прошлого года, многочисленные  соревнования по хоккею,  и футболу, и баскетболу – проходили именно здесь.  (7)Не за горами и другое важное мероприятие  мирового масштаба – Чемпионат мира по футболу. (8)Мы гордимся нашими спортсменами: легкоатлеткой Юлией Зариповой, стрелком Василием Мосиным, рапиристкой Камиллой Гафурзяновой, пловчихой Эльвирой Хасяновой.
(9)Люди, живущие в Казани, выступают за здоровый образ жизни, культуру и спорт. (10)Пусть наш город ждет светлое будущее и процветание!
- Прочитайте, расставьте недостающие знаки препинания.

Укажите номера этих предложений
- Подчеркните в предложениях однородные члены.
- Какова тема и основная мысль этого текста? 
- Назовите предложения, в которых есть обобщающие слова при однородных членах. Объясните расстановку знаков препинания.
- Одинаково ли условие постановки тире в 5,6 предложениях и в предложении 1?
