Совсем недавно в нашей школе прошел удивительный праздник, посвященный Рождеству Пресвятой Богородицы. 
Начался он с красивых праздничных композиций «С любовью к мамам», которые выполнили ученики начальных классов.  Необычные композиции из цветов, природного материала своими руками создали ребята. Здесь и сердце матери из роз, «Признание маме в любви» из осенних астр
Затем праздник переместился в актовый зал школы, где собрались ученики 3-4 классов с родителями на праздничный концерт. Ребята приготовили для своих мам стихи,  красочные презентации, подарки, сделанные своими руками.  Много добрых слов  на празднике прозвучало  о Богородице. Рождение Марии – это событие мирового значения. Ведь родилась не просто девочка, радость и утешение родителям, родилась будущая мать Иисуса Христа, Спасителя мира. Она как свеча озаряет мир светом вечности, соединяет небесное и земное.
Рождеству Богородицы радуются небо и земля, ангелы и люди.
[bookmark: _GoBack] На празднике присутствовал настоятель Заволжского храма в честь Богоявления Господня иерей Алексей Зудкин.  Батюшка поздравил всех присутствующих с праздником, пожелал здоровья, сил, добра всем мамам. Вручил памятный подарок Золиной Алене, ученице 6 класса, которая приняла участие в областной выставке «Благословенная Самара».
Хорошей традицией  на празднике стало угощать всех присутствующих хлебом нового урожая. Красивые, румяные караваи, которые испекли  в Приволжском хлебозаводе, пришлись по вкусу всем и родителям и детям.
Счастливые и довольные ребята со своими родителями покидали зал. Унося с собой частичку теплоты и добра, которые они получили на этом необыкновенном празднике. 	
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настоятель заволжского храма , в честь Богоявления Господня,  иерей Алексей Зудкин .
