[bookmark: _GoBack]Давно мы с ребятами мечтали побывать в церкви села Владимировка. И мечта исполнилась. Мы с учителем основ православной культуры Бакулиной Т.С. отправились на школьном автобусе к храму, названному в честь святого Равноапостольного князя Владимира, которому более 100 лет.
Еще издалека он покорил нас своим величием. Татьяна Степановна  провела для нас интересную экскурсию по храму. Мы приложились к иконам, ставили свечи за здоровье родителей и благополучие семьи, испили святой водицы. Узнали много нового и интересного о истории этого храма, о селе, в котором находится эта церковь.
Побывали мы и у памятника В.И. Суркову - Герою Советского Союза. Услышали рассказ о том, что Василий Иванович Сурков 13 сентября 1943 года в критический момент  боя бросился к ведущему огонь вражескому пулемёту и закрыл его своим телом. Ценою жизни способствовал выполнению боевой задачи ротой. 
Поездка в село Владимировка оказалась очень интересной и полезной. Мы многое узнали. Спасибо директору нашей школы Сергачевой Л.Ю. за транспорт.  Есть мечта побывать в селе Абашево. Там тоже старинный храм, которому более 300 лет. 
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